关于开展2011年“民生调研协作攻关”课题申报工作的通知
浙社科联发[2011]6号
各有关单位： 
    为更好地贯彻落实党的十七大、十七大五中全会以及省委十二届八次会议精神，进一步保障和改善民生，促进社会和谐，2011年，浙江省社会科学界联合会决定继续开展“民生调研协作攻关”课题研究。现将有关申报事项通知如下： 
    1、指导思想 
    以中国特色社会主义理论为指导，深入贯彻落实科学发展观，从立党为公、执政为民、以人为本和改善民生是经济发展的根本目的的高度，深入分析我省民生方面的现状、特点，系统梳理我省民生工作、惠民政策的实施绩效、成功经验，研究当前和今后一个时期保障和改善民生必须着力解决的突出问题，提出有操作性、可行性的对策举措，为省委省政府加强以保障和改善民生为重点的社会建设，构建和谐浙江，提供智力支持和理论依据。 
    2、课题研究范围和要求  
    ①浙江省惠民政策绩效的研究与评价。应在梳理、分析相关惠民政策的基础上，围绕浙江省各级政府出台的具体惠民政策（含制度或法规），开展的民生工程或民生服务行动，从“第三方评价”的角度，对执行过程中的政策配套、资金保障、实际运行、实施效果、实施人员和受惠群体的评价等进行调查。 
    ②具体民生问题的调查研究。 
    民生调研协作攻关课题的选题必须紧扣基本公共服务均等化、就业、社会保障、社会公共安全、收入分配、“三农”、 教育卫生文化人口体育等社会事业、环境保护、物价房价等领域，浙江省人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题（选题时请参考前几年立项的民生课题名单，避免重复申报）。 
    课题必须本着实事求是的原则，深入基层开展认真、细致、扎实的调查研究，掌握科学、真实、来自基层的第一手数据。可以是对某一方面的专题研究，也可以是有典型意义的个案调查。调查研究要避免先入为主，个案研究切忌以偏概全。 
    3、成果要求 
    课题完成的成果形式为研究报告或调研报告。报告应有针对性，简明扼要，要求在调查现状、梳理问题、分析原因、评价绩效的同时，借鉴、比较省内外、国内外的成功做法，总结经验，肯定成绩，并为今后进一步调整和完善有关政策机制提供决策依据。现状评估既要总结成绩，也要分析各种困难、矛盾；问题和原因的分析要突出重点；对策建议要有针对性、可操作性。 
    4、立项方式及奖惩措施 
    民生调研协作攻关课题采取预立项的方式。具体安排为： 
    经专家评审，省社科联于5月初发出预立项通知（预立项课题20    -30项）。11月15日，预立项课题完成并上报最终成果。11月下旬，省社科联组织专家对课题成果进行审读，经党组同意，确定正式立项课题。12月，下拨课题资助经费。 
    民生调研协作攻关课题包括重点课题和年度课题。重点课题资助经费8000-10000元，年度课题资助经费5000-6000元。 
    课题成果获得省领导及有关厅局领导重要批示或被采纳应用的，酌情另予奖励。
    对未按时按要求完成研究任务，或者专家认定成果质量低劣的预立项课题，取消立项资格。 
    5、推荐单位及申请人条件 
    ①“民生调研协作攻关”专项课题的申报推荐单位为：省社科联各理事单位，以及省级学会、高校社科联、民办社科研究机构、市县社科联。要求各申报推荐单位结合自身的研究优势和特点，认真作好组织发动及推荐工作。提倡有条件的推荐单位和承担单位对立项课题给予配套资助。 
    ②每个课题负责人只能申报一个课题。  
    6、注意事项  
    ①申报受理时间：即日起至3月31日止，逾期恕不受理。 
    ②申请者需递交的材料： 
    经推荐单位审查合格并盖章的课题“申报表”及活页（皆一式5份，A4纸打印）。其中负责人的联系方式，特别是手机号码必须填写。 
    “‘民生调研协作攻关’专项课题申报汇总表”的电子文档，请直接发至省社科联学会处的邮箱（zjsslxhc@vip.163.com）。  
    以上课题申报材料、以往民生立项课题名单可自行从“浙江社科网”上下载并复制，网址为：www.zjskw.gov.cn。 
    民生课题申报受理处室为：省社科联学会处。 
    联 系 人：黄获、叶俊焘；联系电话：87054763；  
    通讯地址：杭州市省府大楼省社科联学会处（邮编310025）； 
    办公地址：省府2号楼3045室。
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